

这两则新闻,说的都是身边人“作案”

# 信用卡被“盗刷”近万元 居然是上幼儿园的儿子干的

信用卡没有被盗,卡上却被人消费了近万元。这是南京市民李先生最近遇到的蹊跷事。警方经过调查后发现,“小偷”居然是李先生还在上幼儿园的儿子,这究竟是怎么回事?

通讯员 秦公轩 现代快报记者 陶维洲

前两天,李先生来到南京洪武路派出所报案,称自己的信用卡被人盗刷了,损失近万元。“我就纳闷,我根本没用过这张卡,怎么会欠钱呢?”李先生说,他怀疑是卡被人盗刷了。

盗刷也要不法分子获得李先生的信用卡信息才行,民警觉得事有蹊跷,于是便带着李先生去银行查询交易记录。民警发现,李先生卡上的钱都被支付给了上海一家游戏公司。和这家公司取得联系后,该公司表示,李先生信用卡上刷走的钱都是一个名为“Adi”的游戏账户消费的。听到这个名字,李先生当即

想起来,这是自己正在上幼儿园儿子的英文名字,而自己手机上有一款游戏,儿子正是用该用户名玩的。

民警检查李先生手机发现,他的手机绑定了涉案的信用卡,而只要其儿子在玩游戏时需要买什么装备,点击购买,钱就自动从信用卡上扣除了。发现“小偷”其实就是儿子,李先生真是哭笑不得,连连埋怨自己把孩子给惯坏了。

原来,李先生儿子还小,平时很是调皮,不听话时,李先生便会拿出手机来哄他,结果让孩子养成了玩手机游戏的习



CFP供图

惯。“我平时也忙,有事的时候就把手手机丢给儿子玩,没想到这小子花掉我这么多钱。”李先生说。

由于李先生的儿子还小,购

买装备的钱也是无意识中花掉的,经过民警协调,游戏公司退还了李先生80%的费用,李先生回家赶紧将自己的信用卡和手机解绑。

# 密码泄露,卡里钱被小姐妹偷了

警方提醒:银行卡、微信支付等密码务必妥善保管,别轻易让熟人知道

高女士和小张都住在南京,互不相识的他们有着极其相似的遭遇——被最信任的人“出卖”。高女士的银行卡上莫名丢失6500元,小偷是她的小姐妹;而小张的微信账户被人转走1000元,小偷是他的好兄弟。警方调查发现,两人账户失窃都是因为他们将自己的支付密码透露给了“最信任”的人。

通讯员 朱天璇 江瑜 现代快报记者 陶维洲

## 好姐妹知道密码 偷卡取走6500元

3月3日一早,南京市民高女士来到新街口派出所报案,称自己银行卡里少了6500元,怀疑遭遇复制卡盗刷。高女士回忆,前一天晚上,她收到银行短信,卡上被人取现6500元。“我的银行卡一直在身上,没有丢,怎么会被人盗刷了呢?”高女士说,晚上看电视正好看到复制卡盗刷的作案手段,她就想自己的银行卡被不法分子克隆了。于是,她先将自己的银行账户冻结,然后就来报警。

办案民警王希经验比较丰

富,觉得高女士判断并不靠谱,“一般复制卡盗刷都会通过第三方支付软件转账,而高女士的钱是被人在ATM机上取现的”。随后,他便带着高女士到银行调取账户流水单,发现钱是3月2日晚上在丹凤街ATM机上取的。调看监控后,高女士一眼就认出取款人是自己在美容院认的“小姐妹”顾某。

“怎么会是她呢?我们俩关系可好了。”高女士很是不解,她告诉民警,顾某是美容院的服务员,一直为她服务。民警随即赶到美容院将顾某抓获,面对监控录像,顾某交代了自己的作案经过。

原来,因为高女士对顾某信

任有加,有一次便将自己银行卡的密码告诉了顾某,让其代为取款,顾某便悄悄记下了密码。3月2日晚上,高女士去美容院做美容后睡着了,顾某便偷拿了高女士的银行卡,去ATM机上取了钱,然后再把银行卡还了回去。

目前,顾某因涉嫌盗窃已被警方刑拘,高女士丢失的钱也被悉数追回。

## 当着好兄弟面输密码 隔天微信账户钱被盗

和高女士的遭遇类似,在江宁打工的小张也没想到,被自己视为好兄弟的鲁某会算计自己。

今年2月底,出于对鲁某的信任,小张让其帮忙捆绑微信支付卡并设置支付密码。在输入支付密码时,小张也没有避讳鲁某,没想到鲁某却对密码留了心。第二天,鲁某的手机没话费了,他便借小张的手机来用。想到小张的银行卡上有钱,于是鲁某便趁小张不注意将其微信账户里的1000元转到了自己的微

信账户里。

之后,小张查询微信账户发现钱没了。通过银行查询账户流水后,小张发现钱是从微信账户转走的,于是报警。江宁开发区派出所接到报警后,通过查看转账记录,很快便锁定鲁某便是盗窃嫌疑人。

目前,鲁某已被警方依法刑事拘留,其盗窃小张的1000元也被追了回来。

## 警方提醒 密码,要有防范意识

办案民警王希表示,上述两起案件中,小张和高女士之所以遭受损失,很大程度上是自己没有相应的防范意识。

警方提醒广大市民,平时应该保护好自己的个人信息,即便是再熟识的人也要留心。像银行卡密码、微信支付密码、支付宝密码等涉及金钱的个人隐私,千万不能轻易透露,否则极易被不法分子利用。

## 专家揭秘南京狮子冲南朝陵墓考古发现—— 昭明太子墓周边有11座神秘古墓

还记得2013年,南京曾经试掘又回填保护的狮子冲南朝陵墓吗?近日,在南京大学文化与自然遗产研究所举办的《六朝考古——中日学者报告会》上,南京市考古研究所副所长祁海宁透露,狮子冲南朝墓除了昭明太子和他生母丁贵媛外,周边还发现了11座神秘古墓和7座古窑址,至于这些古墓和古窑的用途,有待进一步研究。

南朝大墓位于南京栖霞区新合村狮子冲北象山南麓。2013年,南京市博物馆考古部对这两座大墓进行了试发掘,但没有发掘结束,就被国家文物局叫停。在报告会上,祁海宁介绍说,这两座古墓,应是“准帝陵”。可以确定的是,古墓中遗留的文物应该不多,因为这两座古墓曾经遭遇报复性的盗掘。从发掘现场来看,墓壁被破坏严重。

墓主是谁?祁海宁说,尽管以前大家认为是陈文帝的陵墓,但通过现场考古可以确定,不是陈文帝,而是昭明太子萧统和他的生母。“墓中出土了‘中大通元年’纪年砖和‘普通七年’纪年砖,‘中大通’‘普通’都是南朝萧梁时期的年号。”祁海宁说,“普通七年”是公元526年,还是梁武帝在位的时候;这两块纪年砖,分别对应昭明太子萧统卒年的前一年和他的母亲梁武帝妃子丁贵媛的卒年。

祁海宁表示,这是全国首次发现的与墓主身份基本明确的南朝帝陵级大墓。

除了两座大墓本身,祁海宁透露,他们对六朝陵园进行了探究,在昭明太子墓周边发现了11座古墓葬和7座古窑址,以及疑似陵墙、阙等遗迹。“将来这些都是可以当课题的形式来研究的。如果顺利,可以还原六朝帝陵完整的布局体系。”

那么11座古墓里都是什么人?祁海宁说,这些古墓不排除是陪葬墓的可能。

7座古窑址,目前年代无法确定。如果是南朝的,意义非凡。因为,南京发现南朝的古窑址非常稀少。如果是和昭明太子墓同时期的,那么,是否可以说明,当时造这两个大墓时用砖都是“就地取材”?六朝时期,皇宫中的路面、排水沟都是用砖铺砌,六朝古砖的烧造规模、烧造工艺,可以进一步还原。

现代快报记者 胡玉梅

**华夏银行** HUAXIA BANK

**龙盈理财** LONGYING FINANCE

5万元起售 34天  
预期最高年化收益率  
**4.25%-4.4%**

5万元起售 90天  
预期最高年化收益率  
**4.25%-4.4%**

## 华夏银行“龙盈理财”系列理财产品

产品销售期: 3月23日至3月31日

理财非存款 产品有风险 投资须谨慎

分行营业部	64709006	下关支行	04503700	担山门支行	50522020	千秋镇社区支行	52225572	扬州广陵支行	0514-87265577	南通海门支行	0513-81286801
秦淮支行	83220062	玄武支行	83196577	清凉门支行	52207015	东方正太社区支行	83607519	扬州江都支行	0514-37090209	南通通州支行	0513-85320518
城北支行	52328090	栖霞支行	03277979	中山路支行	24946296	佛山社区支行	85727329	扬州江都支行	0514-36185577	徐州分行	0516-85619280
城东支行	84967765	中央门支行	85810363	六合支行	57098618	中电颐和新区支行	85727301	镇江分行	0511-88910963	徐州沛县支行	0516-85619110
城北支行	83582230	江宁支行	52123153	江浦支行	83860800	花山区支行	85727313	镇江丹徒支行	0511-86582468	盐城分行	0515-85850478
城南支行	83742979	汉中门支行	85799711	南京江北支行	83709047	龙潭社区支行	83709005	镇江新区支行	0511-83950909	盐城建湖支行	0515-85110210
大行支行	84877628	河西支行	85261379	太平门支行	52750389	扬州分行	0514-82862839	南通分行	0513-31128901	泰州分行	0523-85511577
太平支行	57067318	水西门支行	85575561								

客户服务中心电话 85577 www.hxb.com.cn